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Acta 13ª. Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia 
 de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia 

 
 
  

Regidora Fabiola Cuan: Buenos días, agradezco la presencia de mis 

compañeras y compañeros regidores, así como de las personas que hoy nos 

acompañan.  

 

Siendo las 09 (nueve) horas con 15 (quince) minutos del jueves 28 (veintiocho) 

de mayo del 2026 (dos mil veintiséis) damos inicio a esta sesión ordinaria 

conjunta de las Comisiones Edilicias de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia;  

De Asuntos y Coordinación Metropolitana; De Corresponsabilidad Social, 

Desarrollo Humano y Social; De Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología; y  

De Seguridad Ciudadana y Prevención Social; por lo cual procedo a tomar lista 

de asistencia: 

 

Por parte de la Comisión de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia: 

Nombre Asiste No asiste 

Síndico Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes  Justificante 

Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez Presente  

Regidor Julio César Covarrubias Mendoza  Justificante 

Regidor José de Jesús Becerra Santiago Presente  

Y la de la voz, Fabiola Cuan Ramírez Presente  
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Se encuentran presentes 3 (tres) de los 5 (cinco) regidores de la Comisión de 

Gobernación, Reglamentos y Vigilancia. 

 

Por parte de la Comisión de Asuntos y Coordinación Metropolitana: 

Nombre Asiste No asiste 

Presidenta Verónica Delgadillo García  Justificante 

Regidora Ana Isabel Robles Jiménez Presente  

Regidor Humberto Gabriel Trujillo Jiménez Presente  

Regidor Juan Alberto Salinas Macías Presente  

Regidora Diana Araceli González Martínez  Justificante 

 
Se encuentran presentes 3 (tres) de los 5 (cinco) regidores de la Comisión de 

Asuntos y Coordinación Metropolitana. 

 

Por parte de la Comisión de Corresponsabilidad Social, Desarrollo Humano 

y Social: 

Nombre Asiste No asiste 

Presidenta María Andrea Medrano Ortega Presente  

Regidor Mario Hugo Castellanos Ibarra Presente  

Regidora Mariana Fernández Ramírez  Justificante 

Regidora Diana Araceli González Martínez  Justificante 

Y la de la voz, Fabiola Cuan Ramírez Presente  
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Se encuentran presentes 3 (tres) de 5 (cinco) regidoras y regidores de la 

Comisión de Corresponsabilidad Social.  

 

Por parte de la Comisión de Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología: 

Nombre Asiste No asiste 

Presidente José de Jesús Becerra Santiago Presente  

Regidor Huberto Gabriel Trujillo Jiménez Presente  

Regidor Gabriel Vázquez Suárez Presente  

Regidor Víctor Hugo Hernández López  Justificante 

Regidor Julio César Covarrubias Mendoza  Justificante 

 

Se encuentran presentes 3 (tres) de 5 (cinco) regidoras y regidores de la 

Comisión de Educación. 

 

Por parte de la Comisión de Seguridad Ciudadana y Prevención Social: 

Nombre Asiste No asiste 

Presidenta Mariana Fernández Ramírez  Justificante 

Regidor Salvador Alcázar Mendívil Presente  

Regidor Gabriel Vázquez Suárez Presente  

Regidor José de Jesús Becerra Santiago Presente  

Y la de la voz, Fabiola Cuan Ramírez Presente  

Se encuentran presentes 4 (cuatro) de 5 (cinco) regidoras y regidores de la 

Comisión de Seguridad Ciudadana. 
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Por lo que, de conformidad con lo establecido en el artículo 113 (ciento trece) 

del Código de Gobierno del Municipio de Guadalajara, se declara quórum legal 

para sesionar y válidos los acuerdos y trabajos que en esta sesión se realicen. 

 

Regidora Fabiola Cuan: Así mismo, se da cuenta de la justificación de 

inasistencia de la Presidenta Municipal Verónica Delgadillo García, del Regidor 

Julio César Covarrubias Mendoza, de la Regidora Diana Araceli González 

Martínez, del Síndico Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes, del Regidor Víctor 

Hugo Hernández López, de la Regidora Mariana Fernández Ramírez, en los 

términos del artículo 113 (ciento trece) del Código de Gobierno del Municipio de 

Guadalajara. Por lo que en votación económica les pregunto si son de aprobarse 

(aprobadas). 

 

Regidora Fabiola Cuan: Para antes me gustaría dar la bienvenida a 

la Maestra Libertad Zavala Directora de Medio Ambiente del Municipio 

de Guadalajara, así como a la Licenciada Mariana Ortiz Directora de 

Cuidados.  

 

Regidora Fabiola Cuan: A continuación y en desahogo del  segundo 

punto del orden del día, se pone a su consideración la dispensa de la lectura 

del orden del día propuesto, así como su contenido, al haber sido circulado 

previamente… en votación económica les pregunto si es de aprobarse … 

(Aprobado). 
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Regidora Fabiola Cuan: En desahogo del tercer punto del orden del día, 

se pone a consideración de los integrantes de la Comisión de Gobernación la 

dispensa de la lectura de las actas de sesiones anteriores, así como su 

contenido, al haber sido circuladas previamente… en votación económica les 

pregunto si son de aprobarse … (Aprobado). 

 

Regidora Fabiola Cuan: En desahogo del cuarto punto del orden del día, 

y previo a someter a votación los dictámenes de referencia, se informa a 

quienes integramos las Comisiones dictaminadoras que se celebraron mesas de 

trabajo donde participaron nuestros equipos de asesores, en donde se discutió 

el contenido de los dictámenes y se realizaron las adecuaciones 

correspondientes, por lo que los dictámenes se someterán a votación con sus 

respectivas modificaciones. 

 

Una vez señalado lo anterior, pongo a consideración de quienes integramos las 

Comisiones Edilicias de Gobernación, y de Asuntos y Coordinación 

Metropolitana la dispensa de la lectura del dictamen marcado con el 

número 1 (uno), al haber sido circulado su contenido previamente. En votación 

económica les pregunto si es de aprobarse… (Aprobado). 

 

Antes de someter a votación el contenido del dictamen marcado con el 

número 1 (uno) les pregunto si tienen alguna observación… 

 

Regidora Fabiola Cuan: Se concede el uso de la voz al regidor Juan 

Alberto Salinas. 
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Regidor Juan Alberto Salinas: Gracias Presidenta, nada más con un 

comentario, y ver si tuvieran a bien realizar una modificación, dado que en el 

tercero resolutivo se hace referencia al consejo, este es un mecanismo de 

coordinación Interinstitucional que está establecido en los NDC particularmente 

en el tres punto cero, dado que está en una agenda y tiene nombre y apellido 

haría la sugerencia que este forma consistente, doy lectura: por la necesidad del 

consejo de cambio climático C3 ampliando la representación de las poblaciones 

comunitarias y promoviendo su participación activa en la toma de decisiones, 

entiendo que esta la incorporación de la participación, sin embargo la 

connotación dada a la circunstancia y el objetivo que tiene este instrumento de 

planeación que se vaya a un enfoque de poblaciones prioritarias, en nuestro 

terreno y en nuestra cancha creo que valdría la pena. 

 

Regidora Fabiola Cuan: De acuerdo, si tienen a bien les pregunto a los 

integrantes de ambas comisiones, si aceptan la sugerencia del regidor Juan 

Alberto Salinas y quienes estén a favor de esta modificación les solicito que lo 

hagan  levantando la mano. … (Aprobado), la sugerencia del regidor Juan 

Alberto Salinas. 

 

No habiendo observaciones, en votación económica les pregunto si es de 

aprobarse el dictamen marcado con el número 1 (uno), con esta 

modificación que acabamos de aprobar del regidor y quienes estén a favor  

sírvanse manifestarlo levantando su mano… (Aprobado). 
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Agradecemos la presencia y el apoyo de quienes integran la Comisión Edilicia 

de Asuntos y Coordinación Metropolitana para la dictaminación conjunta de este 

tema; y les solicito que nos puedan conceder unos minutos para la firma del 

dictamen aprobado… Una vez desahogado el punto número 1 (uno) 

procedemos a continuar con el orden del día. 

 

Regidora Fabiola Cuan: A continuación, pongo a consideración de quienes 

integramos las Comisiones Edilicias de Gobernación, y de Corresponsabilidad 

Social la dispensa de la lectura del dictamen marcado con el número 2 

(dos), al haber sido circulado su contenido previamente. En votación económica 

les pregunto si es de aprobarse… (Aprobado). 

 

Antes de someter a votación el contenido del dictamen marcado con el 

número 2 (dos) les pregunto si tienen alguna observación… 

 

No habiendo observaciones, en votación económica les pregunto si es de 

aprobarse el dictamen marcado con el número 2 (dos).  En caso de ser así, 

favor de manifestarlo levantando su mano… (Aprobado) 

 

Agradecemos la presencia y el apoyo de quienes integran la Comisión Edilicia 

de Corresponsabilidad Social para la dictaminación conjunta de este tema; y les 

solicito que nos puedan conceder unos minutos para la firma del dictamen 

aprobado… Una vez desahogado el punto número 2 (dos) procedemos a 

continuar con el orden del día. 
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Regidora Fabiola Cuan: A continuación, pongo a consideración de quienes 

integramos las Comisiones Edilicias de Gobernación, de Educación y de 

Seguridad Ciudadana la dispensa de la lectura del dictamen marcado con 

el número 3 (tres), al haber sido circulado su contenido previamente. En 

votación económica les pregunto si es de aprobarse… (Aprobado). 

 

Antes de someter a votación el contenido del dictamen marcado con el 

número 3 (tres) les pregunto si tienen alguna observación que hacer… 

 

Regidora Fabiola Cuan: Adelante se le concede el uso de la voz al regidor 

José de Jesús Becerra. 

 

Regidor José de Jesús Becerra: Gracias regidora, no habiendo observación al 

dictamen, solamente para agradecer a los equipos técnicos de las comisiones 

de Gobernación, Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología los trabajos que 

estuvimos  haciendo en el Consejo Municipal  de Seguridad tengan un sustento 

jurídico, aunque nos falta que pase el pleno, pero ya la necesidad de que esto 

suceda, a virtud de que la coordinación que estamos teniendo tenga mucho más de 

peso para la operación de cada una de las dependencias involucradas. Salvo 

resaltar que estamos dentro de las municipalizaciones que se hizo una de las más 

importantes, incluso a sugerencia de la secretaria general, pasamos por la 

incorporación al consejo de la presidenta de la Comisión de Seguridad. La regidora 

Mariana. La regidora Mariana, quien ya quedará incorporada como integrante del 

Consejo Municipal y creo que con esto se reúne la participación de las diferentes 

regidurías, representantes de las diferentes comisiones y la Alcaldesa Municipal en 

este tema. Muchísimas gracias a todos. 
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Regidora Fabiola Cuan No habiendo observaciones, en votación económica 

les pregunto si es de aprobarse el dictamen marcado con el número 3 (tres).  

En caso de ser así, favor de manifestarlo levantando su mano… 

(Aprobado) 

 

Regidora Fabiola Cuan: En desahogo del quinto punto del orden del día; 

asuntos varios, Marianita bienvenida, te asomaste un momento, (disculpa por la 

tardanza) les pregunto si alguien quiere hacer uso de la voz…  

 

No habiendo más asuntos que tratar, se da por concluida la presente sesión, 

siendo las 09 (nueve) horas con 26 (veintiséis) minutos del jueves 28 

(veintiocho) de mayo de 2026 (dos mil veintiséis), muchas gracias. 

 


